

快来长清双泉赏油菜花吧

持续到4月上旬,同时可观赏独有的野酸梅花

本报3月30日讯(记者 张帅 通讯员 孟祥江) 26日上午,济南第五届油菜花旅游文化节在长清区双泉镇拉开帷幕。万亩油菜花盛开,绿水青山间遍地花香,花海田园交错纵横,为游客展现绵延数里的花海胜景。本次旅游节将持续到4月上旬,其间还将举办传统庙会、特产大集、稻草人艺术展等多项活动。此外,双泉镇野酸梅花观赏节也于近日开幕,同样持续到4月上旬。

去年,因遇到倒春寒和干旱,双泉的油菜花长势普遍不好。今年,双泉镇加强种植管

理,注重浇灌和养护,加上天气适宜,刚下过几场雨,万亩油菜花目前已竞相开放。本次观赏核心区设立在水乡韵味十足的龙湾片区,该片区地势缓坡起伏,毗邻龙湾河,景色宜人,交通方便。为吸引更多游客,本次活动还特邀山东电视台《中国村花》栏目组到场助演,让游客在赏花、戏水、踏青的同时,还能感受到乡村旅游带来的丰富体验。

除油菜花外,游客还能观赏到野酸梅花。在双泉镇的千博野酸梅基地内,满山可见含苞待放的野酸梅花,这在全省可

是“独一份”。野酸梅又名樱桃李,是世界濒临灭绝的物种,果味鲜美,酸甜可口,具有很高的药用保健价值,野酸梅花清香淡雅,成簇成树,具有独特的观赏价值。双泉镇的野酸梅基地总投资3亿元,占地面积3200亩,2016年被济南市列为重点项目。

赏花路线:从济南市区上济菏高速至长清孝里双泉出口,右行至双泉镇(限宽2.35米),或走经十西路过长清区,南行至旋庄桥(有双泉9公里路标),右行至双泉镇。乘坐公交车的市民可在堤口路乘坐济南至双泉的公共汽车直接到双泉镇。



油菜花的观赏核心区设立在龙湾片区。本报记者 张帅 摄

巧手让枯木又逢春

——记长清民间木雕艺人焦方君



文/片 本报通讯员 张玉清

在长清老城出西门桥不远处路北,有一个门头房,焦方君就在这不起眼的门头房里,雕刻出桃木剑、十二生肖、八仙过海、弥勒佛等木雕作品,这些作品被北京、上海等地的木雕爱好者所收藏。焦方君雕刻的作品惟妙惟肖,栩栩如生,很多人看过后无不为之惊叹:民间有奇人。

焦方君,长清马山镇焦庄村人。别看他不老,钻研木雕已经20年了。早在2010年,焦方君就是山东省根雕协会的会员了,在山东根雕艺术圈小有名气。

1995年,焦方君高中毕业准备高考时,他的父亲突然患病住进医院,为挣钱给父亲治病,焦方君毅然放弃高考走上



焦方君的木雕作品《白菜》

打工之路。经朋友介绍,他来到一家木器厂当木工,正是这次打工,焦方君结识了木雕师傅。焦方君被安排跟师傅学做家具,他悟性很强,师傅一点就透,再加上他勤奋不怕吃苦,很快就掌握了这门手艺。2010年,焦方君应邀参加了肥城桃木工艺品博览会,他雕刻的桃木龙舟引起评委关注,龙舟长0.8米,宽0.3米,高0.8米,分三层,层与层之间都是卯榫插接,可随意拆卸。龙舟造型独特制作精巧,评委无不为之赞叹。

这些年来,焦方君认真研

读了大量木雕理论书籍,在继承和发扬中国传统木雕艺术的同时,不断加以创新。焦方君雕刻的人物面容表情似真人一般,这是因为他在木雕艺术创作过程中注重天然,根据材料的形态,用最少的刀工挖掘作品的内涵,让死木头“活”起来,以达到形神兼备,形成自然之美。去年,焦方君为客户加工雕刻的桃木剑,高3米多,宽0.3米,剑上雕刻的九龙图,非常震撼。长清很多山上的荆荆根是做根雕的天然好材料,焦方君利用荆荆疙瘩雕刻的“老子出关”和“马到成功”两件作品,在山东省根雕奇石协会举办的展览中分获金银奖。

为给父亲治病,挣钱养家糊口,这些年焦方君干过安装工,做过油漆工,当过木工,不管多苦多累,二十多年来,焦方君都没有放弃对木雕艺术的追求。2012年,焦方君在长清老城西关村商业街租赁了一座三层小楼,带着老婆孩子从马山老家搬了进来,虽然目前居住条件和居住环境还差点儿,但焦方君已经非常知足了,因为他再也不用东奔西跑,可以坐下来做喜欢的事了。

做纯粮食酒业,品长清美酒

——记山东郭府酒业有限公司

山东郭府酒业有限公司坐落于享有“长城之源、慈孝之乡”的长清区孝里镇,紧临220国道,交通便利。公司占地20余亩,总投资5000余万元,其精心酿造的“长青春”清香型纯粮白酒,以“清香纯正、入口绵甜、醇厚甘冽、余味爽净”为主要特点,年产优质白酒200余吨。现一号车间建有72个窖池、两条生产线,有近1500平米的恒温恒湿酒窖及2000余平米的灌装包装车间和成品库房。

“我们酒厂白酒全部自产自酿,绝不外购,不含任何添加剂。绝不采用食用酒精勾兑,充分保证纯粮原浆。小米酒存放期不满三年,高粱酒不满一年绝不出厂销售。”郭府酒业有限公司工作人员表示,酿酒所用的粮食以当地优质原粮为主。其中,小米采用的是南黄崖产“金谷一号”优质小米,在济南



郭府酒业酒窖内的藏酒

市农科院举办的全市小米品评会上,黄崖小米获得银奖;大米采用的是济南名优特产“京引119—吴家堡优质大米”,高粱采用的是辽宁省盘锦产籽粒饱满的优质红高粱。

俗话说,曲是酒的骨架,水是酒的血液,质量上乘的原材

料是生产优质白酒的前提。郭府酒业所用大曲采用夏季培养制作,富含丰富微生物菌群的优质大曲,岩石层以下360米的优质地下水,经权威部门化验,其中含人体必需的多种矿物元素,近似于矿泉水标准。(甘霖)

2017年高考体检工作启动

本报3月30日讯(通讯员 董艳艳 胡连强) 28日,2017年普通高校招生体检工作拉开序幕,区人民医院承担长清一中、长清中学等8所学校近5000名考生的体检工作。据悉,今年高考体检项

目包括内科、外科、五官科、眼科、血常规、胸透、血压、听力、视力等。区人民医院专门抽调28名专家组成体检组,医护人员加班加点,认真做好各项工作,确保高考体检顺利进行。

山农大科研基地落户长清

本报3月30日讯(通讯员 孟祥江 董传贵 李霞) 近日,山东农业大学动物科技学院教学科研基地揭牌仪式在长清区菌山湖街道驻地的济南鲁西兽药有限公司举行,本次活动由长清区产学研融合发展指挥

部牵头搭桥。此次校企联盟,有助于产学研融合和协同发展,将加快科技成果和高新技术的转化。山东农业大学动物科技学院将充分发挥科研技术和人才优势,提供高科技人才和技术,提高产品效益。

中老年文艺展演开始报名

本报3月30日讯(记者 张帅) 近日,山东省“齐鲁夕阳红 五彩中国梦”中老年文艺展演长清区选拔赛开始报名。即日起至4月5日,45岁至75岁的中老年人均可报名,也可与6至14岁的少儿组队报名参赛。

报名地点为长清区老年人大学综合科(马山路南首

老工会院内一楼东侧),区直单位在职工作人员或离退休老干部可到单位(街镇)老干部管理科室报名。报名者须携带身份证,填写统一制式的报名表。每位参赛者可报名参加一个单人节目和一个团体节目,因受场地限制,原则上不接受16人(含)以上团体报名。咨询电话:66585926。

区教体局开展文明校园创建活动

本报3月30日讯(通讯员 万传森) 近日,长清区教体局开展文明校园创建活动,通过四项措施来提高学校的办学品味和学生文明素养。

四项措施包括:改善校容校貌,因地制宜,整体规划,建设绿色校园;提升精神风貌,校内开展文明礼仪教

育和团体活动,校外加强秩序管理;增强核心价值观宣讲,通过形式多样的实践活动,加强师生对核心价值观的认识;改善校园周边环境,加强门卫及交通管理,对周边公共场所进行全面排查,及时整顿清理,确保师生交通安全。

区实验幼儿园开展安全教育

本报3月30日讯(通讯员 田晓华) 近期,长清区实验幼儿园贯彻区教育局“安全教育第一课”精神,在日常教学中落实“1530”教育制度,敲响安全警钟,增强安全防范意识。教师根据幼儿的年龄特

点,通过图文影像资料和游戏活动,让孩子接受安全教育,掌握必要的安全知识和技能。区实验幼儿园在院内张贴安全教育标识,每月定期组织安全演练,通过一系列活动,提升师生的自我保护能力,将安全教育落到实处。